A03

入选企业总数"六连冠"

2024.9.12 星期四

锡企再度闪耀中国企业500强榜单

本报讯 (晚报记者 孙暐)作 为经济发展的"晴雨表",一年一 度的"中国500强企业"榜单备受 关注。记者从无锡市企业联合会 获悉,9月11日,中国企业联合 会、中国企业家协会在天津发布 "2024中国企业500强""中国服 务业企业500强"两张重磅榜单 (中国制造业企业500强榜单另 行发布),无锡共有31家企业上 榜。其中,无锡12家企业入围中 国企业500强,占江苏省入围数 (40家)的30%;19家企业入围 中国服务业企业500强,占江苏 省入围数(50家)的38%;两榜单 入围企业总数31家,占江苏省入 围数(90家)的34.4%。

今年榜单人围门槛为473.81亿元,较上年提高3.83亿元。在这场中国企业实力的年度比拼中,无锡企业再度展现出了不俗的实力,连续六年稳居江苏省内500强榜单企业总数首位。人围中国企业500强的12家无

锡企业中,前三位排名与去年一致,无锡产业发展集团有限公司(以下简称"产业集团")继续位居第一。据了解,这是产业集团连续16年蝉联中国企业500强,以全口径营业收入1517.6亿元列第174位,继续保持无锡地区入围企业首位。

无锡市工业和信息化局副 局长何锐玲表示,为推动更多企 业进入中国500强乃至世界500 强,2022年无锡市出台了《关于 进一步加快培育壮大市场主体 的实施意见》,加大政策扶持和 资金支持力度,对新增进入中国 企业500强的企业一次性给予 最高200万元奖励,对榜单内排 名进位明显的企业给予最高 100万元奖励;对新增进入中国 制造业企业500强、中国服务业 企业500强的企业一次性给予 最高100万元奖励,对榜单内排 名进位明显的企业给予最高50 万元奖励。

中国企业500强(12家)

1. 无锡产业发展集团有限公司	7. 双良集团有限公司
2. 海澜集团有限公司	8. 江苏阳光集团有限公司
3. 江苏新长江实业集团有限公司	9. 远东控股集团有限公司
4. 远景能源有限公司	10. 江苏华西集团有限公司
5. 三房巷集团有限公司	11. 江苏华宏实业集团有限公司
6. 红豆集团有限公司	12. 江苏大明工业科技集团有限公司

中国服务业企业500强(19家)

1. 江苏无锡朝阳集团股份有限公司	11. 无锡安井食品营销有限公司
2. 江阴长三角钢铁集团有限公司	12. 江苏采木工业互联网科技有限公司
3. 江苏华地国际控股集团有限公司	13. 江苏倍驰能源有限公司
4. 江阴市金桥化工有限公司	14. 江苏新投供应链管理有限公司
5. 无锡市交通产业集团有限公司	15. 无锡农村商业银行股份有限公司
6. 无锡市国联发展(集团)有限公司	16. 江阴市川江化工有限公司
7. 江苏大经供应链股份有限公司	17. 无锡市宝金石油化工有限公司
8. 无锡城建发展集团有限公司	18. 江阴宝靖有色金属材料有限公司
9. 无锡市市政公用产业集团有限公司	19. 江苏江阴农村商业银行股份有限公司
10. 江苏东津联国际贸易有限公司	

艺术赋能无锡乡村

六件创意装置扮靓三村

近日,无锡市2024年度艺术赋能乡村建设实践活动圆满收官,6件充满创意与寓意的艺术装置作品在江阴市长泾镇蒲市村、锡山区鹅湖镇圩厍村及惠山区洛社镇万马村亮相,不仅为乡村增添了新的文化景观,更成为吸引游客驻足观赏的新地标,生动诠释了"回到乡土"的设计理念。

走进蒲市村,星星点点散落在草坪上的一个个"小帐篷"映入眼帘,这是由江南大学设计小组打造的《葭·墟》。装置将柔美的蒲苇巧妙地安置于以竹材构筑的框架之中,外层则以层层红纱轻盈包裹。夜幕降临时,以竹为骨、红纱为衣的装置在灯光下更显朦胧之美,仿佛再现了蒲苇丛生的乡村景象。

不远处,中央美术学院的作品《星火》以"星星"与"篝火"为意象,红色亚克力片模拟火焰,质朴竹材作底,在阳光的照耀下,红色亚克力片如星火点点映射出璀璨的光芒,象征着新四军六师革命精神的薪火相传,成为村民与游客心中不灭的"红色灯塔"。

在圩厍村白米荡畔,由竹材编织而成的17条"青鱼"组成了一幅群鱼舞动的图景。这是由清华大学设计小组创作的《群游》,该作品将竹材通过弯曲、连结、编织、压弯等多种技艺形成了鱼篓的形态,巧妙再现了青鱼跃动的生动场景。中央美术学院的作品《鱼亭》同样以鱼篓为灵感,用尼龙绳与竹材料构建了一个可穿行的廊道空间,外



作品《葭・墟》



作品《星火》

层的白色织网承载着对丰收的期待。"这些装置完美融入周围的自然环境,晚上来散散步,吹吹晚风,仿佛找回了儿时的记忆。"村民范女士称赞道。

在万马村,清华美院小组带来的《白荡听雨》漂浮在水面,以其独特的竹筒雨器和月牙形设计模拟了雨滴入水溅起水花的动人瞬间。拉动绳索,装置轻微摇晃,内部隐藏的雨器随之奏响逼真的强力。而江南细雨之中。而江南为山组设计的《风荷举》,则以荷叶为形,彩虹丝线为引,搭配竹筒发声装置,风过铃响,荷影摇曳,既展现了荷花的清雅,又寄托了对乡土的深情厚谊。几名路过的游客表示,这些作品设计很有意思,互动感也

"如何在有限的工期与材料约束下,找到平衡点来解决建造问题,是需要面对的重要挑战。复杂的竹编技法固然精妙,但在实际操

作中,或许简单的编织更能契合项目的需求与环境条件。"清华大学美术学院王丽莎说,这次经历让她明白设计不仅是形态的创造,更是对现实条件的回应与适应,是在美感与实用之间寻找最佳契合点的

"这次活动的3个村以及无锡 不少村庄都通过环境治理,挖掘特 色产业、文化、生态等资源,提升乡 村美丽品质,发展乡村旅游产业。 创作营活动拉下了帷幕,但这不是 创作营的终点,也不是和美乡村建 设的终点,而是进行时。"无锡市乡 村振兴局相关负责人表示,乡村美 学是各级乡村建设者们需要研究 和运用的一门学问,美学的创作、 实践不能只停留在一时,而要持续 不断地将乡村美学融入到乡村建 设中。今后,无锡将继续与高等院 校深入合作,持续将乡村美学融入 乡村建设中,打造具有江南韵味、 无锡特质的"新江南人家"

(潘凡/文 受访者供图)